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- Acțiunile asiatice au crescut la cel mai ridicat nivel din ultima lună, ca urmare a așteptărilor ca președintele Donald Trump să

atenueze impactul tarifelor sale pentru automobile, stimulând speranțele de reducere suplimentară a tensiunilor comerciale.

Un indice regional a avansat cu 0,3% după ce un oficial de la Casa Albă a declarat că automobilele importate vor fi scutite de tarifele

separate pentru aluminiu și oțel. Hyundai Motor Co. a condus câștigurile în rândul producătorilor auto sud-coreeni. Un indicator al

dolarului s-a întărit cu 0,2%, în timp ce aurul a scăzut cu până la 1,1%. În Asia nu s-au tranzacționat titluri de trezorerie în numerar,

deoarece Tokyo a fost închis pentru o sărbătoare publică.

Indicele futures al acțiunilor S&P 500 a crescut cu 0,1%, reducându-și o mare parte din creșterea înregistrată în prima parte a zilei

asiatice. Contractele pentru acțiunile europene au fost puțin schimbate pe fondul unei serii de câștiguri de la Deutsche Bank, HSBC

Holdings și Lufthansa.

Raliul de cinci zile al acțiunilor americane, cel mai lung avans din noiembrie, se confruntă cu un test semnificativ în această

săptămână, pe fondul datelor americane privind locurile de muncă, inflația și creșterea economică, precum și al câștigurilor unora

dintre cele mai mari companii tehnologice. În ultima săptămână, piețele financiare au revenit la calm, după ce politicile comerciale

ale administrației Trump au provocat tranzacții volatile cu acțiuni și obligațiuni și au determinat traderii să vândă active americane,

inclusiv dolarul.

În Canada, Partidul Liberal ar urma să câștige a patra oară consecutiv alegerile, oferindu-i un mandat fostului bancher central Mark

Carney. Dolarul canadian s-a depreciat în raport cu dolarul verde, pe fondul speculațiilor că partidul lui Carney va obține doar o

victorie electorală la limită.

Tarifele au continuat să domine titlurile, secretarul Trezoreriei, Scott Bessent, declarând pentru CNBC că SUA au lăsat China

deoparte pentru moment, în timp ce caută acorduri comerciale cu alte 15-17 țări. De asemenea, acesta a afirmat că depinde de

Beijing să facă primul pas pentru dezescaladarea luptei tarifare.

De asemenea, China ripostează dur, Cotidianul Poporului, ziarul emblematic al Partidului Comunist Chinez, afirmând marți într-un

comentariu că SUA ar trebui să înceteze să mai impună tarife. Ministrul de externe Wang Yi a declarat, de asemenea, că, dacă

națiunile aleg să tacă, să facă compromisuri și să se retragă, acest lucru nu va face decât ca agresorii să avanseze și mai mult.

China a declarat, de asemenea, că majorarea tarifelor din SUA a perturbat piața globală a transportului aerian și că atât companiile

sale aeriene, cât și Boeing Co. au fost grav afectate, a declarat Ministerul Comerțului al țării într-o declarație ca răspuns la

respingerea de către transportatorii chinezi a noilor avioane de la producătorul american de avioane. Țara este, de asemenea,

dispusă să continue să sprijine cooperarea normală dintre firmele chineze și cele americane, a precizat acesta.

Între timp, fondurile globale se întorc la acțiunile din India, semnalând că redresarea din această lună a celei mai performante piețe

de acțiuni din Asia are probabil mai multe șanse. Străinii se întorc pe fondul optimismului crescând că o economie internă va face ca

națiunea din Asia de Sud să reziste mai bine decât majoritatea colegilor la războiul comercial global.

În ceea ce privește materiile prime, petrolul s-a stabilizat după o scădere cauzată de semnele de tensiune din economia SUA.

(https://www.bloomberg.com/news/articles/2025-04-28/stock-market-today-dow-s-p-live-updates?srnd=phx-markets)

Comercianții chinezi de petrol fac abstracție de preocupările legate de pagubele economice pe termen lung ale unui război

comercial cu SUA, încercând să profite de una dintre consecințele pe termen scurt: scăderea prețurilor la țiței.

Potrivit analiștilor, importurile de țiței în China au crescut în martie și au continuat să accelereze în aprilie, în timp ce țara își reface

stocurile, în ciuda așteptărilor că o economie globală mai slabă va reduce cererea.

Kpler, o companie de date care urmărește petrolierele care navighează în China, a declarat că țara importă aproape 11 milioane de

barili pe zi, cel mai ridicat nivel din ultimele 18 luni și în creștere de la 8,9 milioane b/d în ianuarie.

Ceea ce a început ca o serie de achiziții de petrol iranian, ca urmare a temerilor legate de noi sancțiuni din partea SUA, s-a

transformat într-o stocare mai amplă de țiței, după ce anunțurile tarifare ale președintelui Donald Trump, împreună cu o creștere a

producției de către cartelul petrolului Opec, au făcut ca prețurile să scadă la minimul ultimilor patru ani. 

Țițeiul Brent de referință și-a revenit ulterior pentru a se tranzacționa vineri la puțin peste 65 de dolari pe baril. Morgan Stanley

consideră că prețurile vor rămâne sub presiune, scăzând până la o medie de 62,50 dolari pe baril în a doua jumătate a anului.

Majoritatea analiștilor cred că impactul economic al războiului comercial dintre SUA și China va începe să reducă cererea de petrol în

a doua jumătate a acestui an, pe măsură ce economia începe să încetinească.

China este cel mai mare importator de petrol din lume și principala piață pentru petrolul care a fost scos de pe alte piețe, inclusiv

țițeiul rusesc, iranian și venezuelean.

(https://www.ft.com/content/da1f837e-6f20-468c-93f9-954d441b05d0)
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 - Autorul proiectelor de lege privind criptomonedele, care sunt în prezent reexaminate, prevede o „vară toridă” în Congres

Doi dintre recenți promotori ai supravegherii criptomonedelor în SUA — fostul legislator republican Patrick McHenry și fostul șef al Comisiei pentru

tranzacționarea mărfurilor și contractelor futures, Rostin Behnam — au împărtășit opinia că mai sunt încă multe de făcut în ceea ce privește legislația americană

privind criptomonedele, dar că acum este momentul să se acționeze.

McHenry, într-o discuție găzduită de Psaros Center for Financial Markets and Policy al Universității Georgetown, a declarat că senatorul Tim Scott, președintele

Comisiei bancare a Senatului din Carolina de Sud, și reprezentantul French Hill, republicanul din Arkansas care conduce Comisia pentru servicii financiare a

Camerei Reprezentanților, oferă industriei o oportunitate ideală de a stabili o legislație solidă.

„Și cred că ar trebui să profitați de ea”, a spus el, argumentând că o legislație solidă va constitui o apărare mai bună pentru viitor decât măsurile provizorii de

reglementare care nu sunt asociate cu acțiunea Congresului. ”Să ne ferim de autoritățile de reglementare necorespunzătoare care ar putea ocupa aceste funcții și

ar putea încerca să distrugă inovarea digitală.”

Anul trecut, McHenry a susținut Legea privind inovarea financiară și tehnologia pentru secolul XXI (FIT21), care a devenit baza eforturilor Congresului din acest an

privind structura pieței criptomonedelor. Fostul legislator, care acum este consilier al investitorului din industrie a16z, a prezis o „vară fierbinte pentru legiferare”.

McHenry a avut, de asemenea, o contribuție directă la legislația privind stablecoin-urile de anul trecut, care a revenit cu noi versiuni în Camera Reprezentanților și

Senat. Deși acestea sunt în mare parte aliniate între ele, el a spus că se conturează o „bătălie importantă” între emitentul american de stablecoin Circle (USDC) și

liderul mondial, Tether (USDT), cu privire la modul în care vor fi tratați emitenții din afara SUA.[…]

Între timp, industria continuă să funcționeze, în mare parte nereglementată la nivel federal. După cum a remarcat Behnam: „Nu poți opri industria să facă ceea ce

face, fie că este vorba de tranzacționarea token-urilor sau de dezvoltarea de protocoale și altele, și asta se întâmplă de ani de zile”.

(https://finance.yahoo.com/news/author-crypto-bills-now-being-224920412.html) 
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Situația forței de muncă potențiale și a subocupării în România – Anul 2024

1. Forța de muncă potențială adițională

În anul 2024, 223,7 mii de persoane inactive au declarat că doresc să lucreze, însă fie nu căutau un loc de muncă, fie nu

erau disponibile să înceapă activitatea. Această categorie face parte din populația inactivă cu vârste cuprinse între 15 și

74 de ani, care însumează 6.139,6 mii de persoane. Din această populație, 223,7 mii de persoane sunt considerate ca

făcând parte din forța de muncă potențială adițională, un indicator care a înregistrat o creștere de 21,3 mii de persoane

față de anul precedent.

Componența forței de muncă potențiale adiționale este următoarea:

• 214,3 mii de persoane erau disponibile să înceapă lucrul, dar nu căutau activ un loc de muncă. Această categorie a

reprezentat 2,6% din populația activă în 2024.

• 9,4 mii de persoane căutau un loc de muncă, dar nu erau disponibile să înceapă activitatea.

Definiție: Forța de muncă potențială adițională include două subcategorii:

• Persoane inactive care au căutat un loc de muncă în ultimele 4 săptămâni, dar nu sunt disponibile să înceapă lucrul în

următoarele 2 săptămâni.

• Persoane inactive care nu au căutat un loc de muncă în ultimele 4 săptămâni, dar sunt disponibile să înceapă lucrul în

următoarele 2 săptămâni.

2. Situația persoanelor subocupate

În 2024, s-a înregistrat un număr de 87,5 mii de persoane ocupate cu program parțial care doreau și erau disponibile să

lucreze mai multe ore decât în prezent. Acestea sunt clasificate drept persoane subocupate. Această categorie a avut

următoarele proporții:

• 1,1% din populația activă

• 1,1% din populația ocupată

• 35,3% din totalul persoanelor care lucrau cu program de lucru parțial

Comparativ cu anul anterior, numărul persoanelor subocupate a scăzut cu 11,4 mii.

Definiție: Persoanele subocupate sunt acele persoane ocupate cu normă parțială care doresc și sunt disponibile să

lucreze mai multe ore decât în prezent.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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